



UNA FECHA PATRIOTICA

Ayer se cumplió el XVII aniversario del patriótico movimiento militar iniciado en Madrid y Sevilla contra los rumbos demagógicos seguidos por la República apenas nacida, y que amenazaban con subvertir el orden social y deshacer la unidad de la Patria.

Vive el recuerdo de aquella empresa inicial en todos los buenos españoles. Antes que un grupo de éstos se lanzaran al movimiento reivindicador, apoyando en la fuerza todavía no cuajada de las Armas sus íntimas razones, la República había cerrado cualquier otro camino que no fuera el emprendido el 10 de agosto, pues había negado a sus adversarios violentamente todos los derechos, como bien se probó, apenas en función a aquel régimen, cuando el día 10 de mayo de 1931 lanzó sus masas a la quema de conventos y a la coacción a pretexto de una reunión perfectamente legal de quienes tenían derecho a mantener ideales y sentimientos imprescriptibles. De modo que claramente, y el simple recuerdo de los hechos lo demuestra, fueron los mismos sintestros hombres de la República los que no dejaron abierto otro camino que el de la fuerza en acción para garantía de las opiniones discrepantes, cada día más encendidas y numerosas. Aplastado aquel movimiento, ahogados los generosos entusiasmos de la subversión patriótica naciente, la dura represión, lejos de amilanar a los vencidos, les dió fuerza para más perfecta y estrecha unión entre los que no se resignaban a vivir en régimen declaradamente marxista, más virulento cada día.

No; no fué perdida la lección del 10 de agosto de 1932. Perseguidos sañudamente ejemplares caballeros, recluido en vulgar prisión el glorioso Sanjurjo, en torno al nombre del recluso inolvidable se fué formando una opinión afecta y coordinándose voluntades que, sin abandonar la acción política, comprendieron que la victoria sólo podía darla la unión de cuantos oponían el ¡Viva Español!, que en la República tuvo expresión subversiva, al grito de ¡Viva Rusia!, imperante en los desfiles seudorepublicanos, pero netamente marxistas y sovietizantes, que entonces estaban a la orden del día.

Pero el 10 de agosto de 1932 y su ampliación perfecta el 18 de julio de 1936, España no es hoy ciudadela comunista y los soviets están confinados en el Oriente de Europa.

El tiempo en España y en el extranjero

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha continuado el régimen de buen tiempo caluroso en toda la Península, excepto en algunos puntos del Cantábrico y cordillera Ibérica, donde se produjeron débiles precipitaciones, algunas de ellas con carácter tormentoso. Tiempo probable.—Es de esperar incremento de la tendencia tormentosa, que descargará en las cordilleras y tierra de la mitad norte de la Península, pudiendo trasladarse, en algún tiempo, a puntos de la meseta.

En Tarragona

El calor se ha dejado sentir en esta ciudad. El termómetro ha marcado 40 grados a la sombra y 51 al sol. Es ésta la temperatura máxima en lo que va de año y aun en lo que va de muchos años atrás.—(Cifra.)

En Sevilla

Hoy, día de San Lorenzo, santo que padeció el martirio al fuego suele ser, según la tradición popular, la jornada más calurosa del verano. El día se presenta, efectivamente, con ese carácter: 33 grados a la sombra y 41 al sol, según registran los termómetros a las nueve horas. Ayer se acusó en las últimas horas una temperatura de 54,5 grados al sol y 44,6 a la sombra, y la madrugada transcurrió calurosa en extremo.

En Barcelona

El termómetro persiste en mantenerse sobre los 33 grados a la sombra.

Inundaciones en el litoral turco del mar Negro

ANGORA, 10.—Después de dieciocho horas de grandes lluvias sobre el litoral turco del mar Negro, se han producido inundaciones que han dejado sin hogar a 1.500 personas, y no se tienen noticias de 22, temiendo haber perecido ahogadas. Fueron arrastradas por las aguas 25 casas y ocho puentes, y los daños infligidos a

las cosechas se calculan en 30 millones de pesetas.—EFE.

Blueve en Gijón

GIJÓN, 10.—Ha vuelto a reproducirse el régimen de lluvias. A partir de las siete de la tarde descargaron fuertes aguaceros, hasta el extremo de que la temperatura, que estos días era alta, ha descendido considerablemente, registrándose hoy 21 grados a la una de la tarde.—(Cifra.)

Los comunistas chinos frente a INGLATERRA

Hong Kong amenazada

HONG KONG.—Esta colonia británica puede ser el lugar en que la «guerra fría» entre Oriente y Occidente se convierta en una guerra a tiros, según la opinión de personalidades inglesas, que consideran la situación como de la misma gravedad que la que existió en Berlín.

Se teme un ataque a Hong-Kong

Se teme que los comunistas realicen un ataque contra la colonia británica de esta ciudad, y esta es la razón por la que ha sido reforzada la guarnición, que antes se componía de 8.000 hombres y ahora de 25.000. Las posibilidades de ese ataque han aumentado extraordinariamente desde los últimos meses.

Año Santo

ROMA.—El Comité Central del Año Santo, siguiendo una tradición secular, ha decidido alojar por su cuenta en la Ciudad Eterna a todos los peregrinos que con ocasión del Año Santo hagan su viaje a pie.

Las obras de la basílica de Santa María la Mayor

En la basílica romana de Santa

El Consejo de Europa se reúne en ESTRASBURGO (Francia)

Asisten delegados de 12 países y destacados estadistas internacionales

Calurosa acogida a Churchill

ESTRASBURGO.—Churchill hizo su entrada en el salón de la Asamblea Europea unos minutos después de la hora señalada oficialmente para la apertura de la sesión. Los delegados le tributaron una clamorosa ovación, y el ex premier, después de sentarse escaso número de segundos en su escaño, recorrió el salón para estrechar manos y cambiar palabras con muchos de aquéllos.

La primera sesión del Consejo

El Consejo de Europa celebra su primera sesión plenaria, con la perspectiva de que la Delegación irlandesa presenta en la Mesa el delicado problema de la división territorial de Irlanda.

El ministro de Asuntos Exteriores irlandés ha sido derrotado cuando trató de ampliar el orden del día para que pudiera discutirse la cuestión de la partición. Sin embargo, el llamado Consejo de ministros, que dirige el Consejo de Europa, decidió dejar que cualquier ministro de Asuntos Exteriores presente los puntos de vista de su nación, si la aprueba una mayoría simple de los ministros. La reunión se celebra en el viejo edificio de la Universidad de Estrasburgo, y asisten delegados de doce naciones, con estadistas internacionales, tales como Churchill, Spaak y el ex ministro francés Bidault. Los países representados son: Turquía, Bélgica, Grecia, Holanda, Suecia, Dinamarca, Irlanda, Noruega, Luxemburgo, Inglaterra, Francia e Italia.—EFE.

Discurso de Herriot

ESTRASBURGO.—El presidente de la Asamblea Nacional

francesa, Herriot, ha pronunciado un discurso en la primera reunión de la Asamblea Consultiva de la Unión Europea. «No se trata—dijo—de organizar o preparar ninguna alianza militar. Tratamos de llevar a la práctica los ideales que son herencia común de todos los pueblos europeos.» «Nosotros no declaramos la guerra a nadie, digase lo que se diga. Solo deseamos asociarnos para defender esas dos grandes adquisiciones de la civilización humana: la libertad y la ley.» Afirmó que la idea de unidad europea no es una quimera y que hoy no es más urgente que en ningún otro momento la íntima asociación de las naciones de Europa. «El problema que vamos a estudiar es para Europa de vida o muerte.»

Herriot anunció que Francia se

opondrá firmemente a toda gestión tendiente a la admisión de Alemania en la Asamblea Europea. «No puede admitirse a Alemania hasta que no haya demostrado que es digna de ello», afirmó.

Herriot, como presidente interino de la Asamblea Europea, rindió cálido tributo a Winston Churchill como hombre que ha demostrado la altura a que puede llegar la energía humana—Churchill ha sido el más destacado propugnador de la unidad europea—, pero indicó claramente que Francia no podrá sumarse a la anunciada gestión del ex premier británico a favor de la incorporación de Alemania a la Asamblea. Herriot calificó de grave la cuestión alemana.—EFE.

Flojedad en los mercados españoles

Abundancia de existencias en los mataderos

La información que llega a nosotros sobre los precios del ganado en el campo nos confirman que siguen siendo muy flojos, como en semanas anteriores, y los mataderos de los principales centros de consumo continúan con muchas existencias y largos turnos de espera.

CACERES.—Nos comunican de esta provincia que la situación del campo para los ganados es calamitosa. No hay rastros, porque no había paja, ni hay pastos, porque no hubo hierbas. Vive el ganado de milagro, esperando un otoño temprano que reponga las carnes perdidas. Mientras, los ganaderos, sin dinero por la mala cosecha y por la falta de piensos, sacrifican sus ganados, que no saben cuándo podrán reponer.

La montanera se presenta abundante como nunca. ¿Pero quién es capaz de sostener los cerdos hasta últimos de octubre? Se han pagado éstos a 150 pesetas arroba, flacos, muy flacos. Parece que se nota demanda de este ganado, pero a los precios mencionados, cuando debían valer 250 pesetas, teniendo en cuenta las bajas y lo que se ha gastado en sostenerlos, más de lo que valen ahora.

VITORIA.—En el mercado de esta capital se ha notado una baja elevada en los precios de ganado de cerda, vendiéndose los cerdos de dos meses a unas 150 pesetas, o sea a 50 pesetas menos que el mes pasado.

SANTANDER.—Las ferias celebradas en estos últimos días en esta provincia han sido de poca importancia. En la de Sarón se apreció cierta afluencia de compradores de fuera de la provincia, y regular concurrencia de ganado, escaseando el selecto. Los precios registrados para las buenas vacas lecheras oscilaron entre 9.000 y 11.000 pesetas; las menos selectas se vendieron a unas 7.500 pesetas, y las de tipo corriente, entre 5.500 y 6.500.

MEDINA DEL CAMPO.—No publicamos las reseñas de los mercados de ganados de esta lo-

calidad, por estar suspendidos a causa de haberse declarado focos de fiebre aftosa, siendo de esperar que pronto vuelvan a efectuarse las acostumbradas transacciones de ganado.

Precios

MADRID.—Los precios de este matadero siguen sin variación.

Muchas existencias en ganado vacuno y lanar mayor, y regulares en terneras y corderos, sacrificándose el vacuno y lanar mayor con un turno de espera de unos diez a doce días. Las terneras se están sacrificando a los dos o tres días de su llegada. Por ciertas anomalías registradas en el turno de preferencia establecido para los ganaderos, se ha suspendido éste, pero desde hoy empieza a regir nuevamente, pudiendo así sacrificarse con muy pocos días de espera las reses que envíen los ganaderos directamente al matadero.

BARCELONA.—Esta plaza continúa con bastantes existencias en ganado lanar y vacuno, teniendo un turno de espera de sacrificio de unos diez a quince días para el vacuno y lanar mayores. Los corderos que se sacrifican por turno distinto pueden tener tres o cuatro días de espera a su llegada.

VALENCIA.—Corderos extremos con lana, 25 pesetas kilogramo, en canal; idem andaluces con lana, 23,75; idem de otras clases con lana, 21,60; recenales de todas clases con lana, 21,60; ovejas y carneros con lana, 19,20; ovejas y carneros flojos con lana, 15,60; chivos de seta a doce kilos, 21,60; corderos pelados, 18,10; ovejas y carneros pelados, 18,10; ovejas y carneros flojos pelados, de 12 a 14,10; cabras gordas, de 14 a 15; jerneras y añojos, 21; erales gordos, 19,50; utrerros, toros y capones gordos, 18; vacas gordas, 15,50.

Estos precios de ganado vacuno pueden tener alguna variación, por clasificación de puntos y rendimiento cueros.

Situación de la plaza: Regulares

El nuncio de Su Santidad, en Logroño

LOGROÑO, 10.—En automóvil ha salido para Vitoria el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, a quien acompañaban monseñor José B. Baraglia, obispo de Faenza, y el comendador Camilo Michelatto, de Bérgamo. Durante las horas que pasaron en Logroño se alojaron en el seminario conciliar, donde acompañados por el obispo de esta diócesis, doctor don Fidel García, visitaron las obras de ampliación del mismo. En el seminario, monseñor Cicognani fué cumplimentado esta mañana por las primeras autoridades, a las que invitó a almorzar.—(Cifra.)

Intenta la travesía del Atlántico en un monomotor de turismo

LISBOA, 10.—El ingeniero italiano John Brondello, que intenta realizar la primera travesía del Atlántico en un avión monomotor de turismo en dirección Oriente-Occidente, ha salido del aeropuerto de la Guardia, en Nueva York para Londres, donde recibirá, dentro de pocos días, un aparato monomotor Beecher Bonanza, que irá desmantelado a bordo de un avión de transporte. Brondello, después del mo taje del aparato en Londres, marchará a Turín, su tierra natal, y se dirigirá después a Lisboa.

El ingeniero italiano intentará realizar la travesía del Atlántico saliendo el día 24 de septiembre próximo de Lisboa para Nueva York en el pequeño aparato. Si logra su intento, Brondello, que es directivo en Italia de una Ciudad de los Muchachos idéntica a la célebre norteamericana, efectuará después un viaje en el mismo aparato a más de 60 ciudades de los Estados Unidos con el fin de recaudar fondos para su obra.—EFE.

La crisis política en Bélgica resuelta

BRUSELAS.—La crisis del Gobierno, que se prolongaba desde hace seis semanas, ha terminado esta noche, al anunciar el primer ministro encargado de formar Gobierno, Gastón Eyskens, la formación de un Gabinete integrado por representantes de los partidos cristiano, social y liberal.

Los liberales ocuparán siete ministerios y ocho los socialcristianos, incluyendo la Presidencia, según ha manifestado Eyskens.—EFE.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

existencias en ganado lanar, sobrando ovejas flojas. En ganado vacuno, pocas existencias.

ZARAGOZA.—Terneras: canal 14,44; despojos, 1,75.

Vacuno menor: canal, 12,50; despojos, 1,75.

Vacuno mayor: canal, 10,50; despojos, 1,75.

Añadiendo a estos precios el valor de la piel y puntos máximos las reses superiores pueden alcanzar los siguientes precios:

Terneras, 21,29 pesetas; vacuno menor, 18,75; vacuno mayor, 15,75.

De ganado vacuno hay muy pocas existencias, pero la matanza es muy corta, y sobre todo en mayor.

Fomento de industria española

Por la reconstrucción de ESPAÑA

Desde la plaza pública del palacio EL DIARIO DE AVILA, defensor asiduo de los intereses regionales, seguiremos impertérritos aportando nuestro concurso a esta magna obra de regeneración nacional: la industria.

Todos los trabajos huelen a sabor de éxtasis, cuando están supeditados a un interés general. En el caso presente, nuestro afán va engarzado a esa vitalidad que hermosa el ambiente y fortalece a las comarcas, asentando en sus entrañas el progreso y la fama.

Es un timbre de grandeza del pueblo hispano florecer en iniciativas luminosas que hacen desterrar envejecidos usos de miseria y abandono para convertir a los pueblos como por ensalmo en fuentes de riqueza nacional. Fuentes de industria son fuentes de oro y ¡ay! el día que esas fuentes se apaguen; la depauperación, el abatimiento, el retroceso, asomaría raudo; un mar de delicias volcaría sobe otro mar de confusiones, entronizándose victorioso el colapso de la ruina.

Para evitar tales tormentas que pudieran divisarse en el horizonte de la Patria hay que inundar de novedades a los pueblos abriendo nuevos cauces de regeneración y vida, y nada más lógico que ataviarlos con el ropaje de nuevos baluartes industriales para cambiar su faz y su semblante, rasgar lo que tenga un tinte de tristeza para convertirlos en alegres donaires. Ese ha de ser su ritmo nuevo en esta fase de las industrias nuevas, un armónico latir, preludio de alegre despertar; de un vigor deslumbrador. Las industrias son una solución en momentos en que las crisis azotan a los pueblos. Regiones en donde florecen a porfía las fábricas, se cierra el paso a la emigración hacia otras regiones. Pueblos situados en el centro de las colinas entre lo más abrupto de las sierras y aun en el centro de los bosques, adquirieron un relieve singular impropio del ambiente.

te, cuando en su propio suelo se levantaron manufacturas de industrias convirtiendo aquellos rincones olvidados en pueblos limpios, hospitalarios, simpáticos, asentando el bienestar y la riqueza, y desterrando a la vez la inculcatura y el analfabetismo.

La voz de los pueblos clama por ensanchar las industrias, venero de riquezas, explotando esos filones de sus minerales que constituyen materias de primera necesidad para muchas de ellas, cuyos subsuelos están cuajados de estos tesoros. Faltan fábricas de tipo artístico en muchas comarcas, sin olvidar las de tipo económico y aquellas otras de productos nitrogenados para el abono de las tierras. Una industria por ínfima que asome llena un vacío en un pueblo huérfano de ellas, y que responden a las necesidades del momento. Con voluntad para levantar empresas de tal índole, se puede inundar de redención a pueblos que caminan sin progreso y se estancan en la estación del retraso.

No hay que olvidar que donde hay voluntad hay también camino. No hay razón para permanecer inactivos y cruzarnos de brazos. La industria es hoy un brazo poderoso de la Patria, que tiende paulatinamente hacia su reconstrucción y crédito. Tender al desarrollo de las industrias de España y a crear otras nuevas, es el resultado de una gran preparación científica y económica.

El Banco de Crédito Industrial, que tanto gloria a España y enaltece a la industria hispana, sería doblemente decisiva su actuación si hiciera acto de presencia ensanchando, su red de sucursales por aquellas comarcas olvidadas hoy en vías de prosperidad segura y cierta, coadyuvando a remontar el vuelo de aquellas industrias indecisas de empuje inusitado.

Miremos a las industrias como algo de nuestra propia entraña y tengamos una sola fórmula, una consigna única: «Progresar protegiendo a la industria española».

Emilio Norrededeu Vié.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El olfato de los insectos

Muchos hechos relativos a la vida de los insectos no pueden explicarse sino admitiendo que estos animales poseen un poderoso sentido del olfato. Los ejemplos son numerosos. Si se trata de penetrar en un hormiguero una hormiga de la misma especie, pero perteneciente a otra comunidad, es expulsada inmediatamente. Algunas veces se ha supuesto que existía una especie de lengua que permitía darse a conocer a cada individuo, pero la sordera es general en esta clase de insectos, y las hormigas, en particular, son completamente sordas, por lo cual solo puede suponerse que cada hormiguero tiene un olor especial y que este olor constituye el medio de identificación.

Por ello puede asegurarse que los insectos están dotados de un maravilloso sentido olfatorio de finura y potencia, no superados por los demás animales.

la mortalidad infantil de las ostras. Un investigador científico de la vida de las ostras, refiriéndose al enorme número de huevos que ponen comparado con las ostras que llegan a obtenerse, dice que cada cinco millones de huevos no llega a alcanzar su desarrollo completo más que una ostra.

Prudencia

—Pase usted sin cuidado. No tenga miedo al perro. Ya sabe usted el refrán: «Perro ladrador, poco mordedor».

—Sí, sí; conozco el proverbio, y uated también; pero la cuestión es si lo sabrá el perro.

Los animales más tragones

Las aves figuran entre los animales más tragones, en proporción a su peso. Hay aves que consumen dos veces y media su propio peso en alimento, durante veinticuatro horas.

La garza, por ejemplo, que solo pesa cuatro libras, a pesar de su tamaño, come en cantidad extraordinaria. Recientemente fué cazada una que acababa de tragarse dos truchas de libra y media y dos libras, respectivamente.

Las palomas silvestres comen copiosamente cuando abunda el alimento. En un día se come una paloma más de mil granos de cualquier cereal.

¡Cuidado con los accidentes!

Según un psicólogo americano, existen personas predisuestas a sufrir accidentes por sus condiciones subjetivas.

Tal sucede especialmente a los neuropáticos y a las personas que sufren disgustos y a los distraídos.

El peligro de la casa

Según unas curiosas estadísticas de Norteamérica, se ha podido comprobar que los siniestros acaecidos en Estados Unidos, debidos al fuego hay más víctimas entre las niñas que entre los muchachos. Ello se atribuye a los hábitos más caseros de las pequeñas.

Una vivienda de sueño

En Inglaterra ha sido patentada una casa de aluminio que comprende cuarto de estar, dos dormitorios, cocina y cuarto de baño. Su montaje se hace en dos horas solamente lo que constituye un verdadero record. Sin embargo, con esa ironía muy inglesa, la nueva casa ha sido bautizada con el nombre de «Tortuga».

En una conferencia

Un famoso cazador da una conferencia acerca de sus cacerías en la India:

—Anualmente —dice— se necesi-

tan quinientos elefantes para hacer bolas de billar.

—¡Parece mentira —dice un oyente— que a unos animales tan grandes se les pueda enseñar a hacer un trabajo tan delicado.

Una profecía

Enrique IV, rey de Inglaterra, a quien aseguraron que moriría en Jerusalén, enfermó súbitamente en la abadía de Westminster y murió en una cámara llamada Jerusalén.

El pico de Adán

El Pico de Adán, (Ceilán), figura en las leyendas conservadas por los fieles de varias religiones, como el Puente de Adán, o enlace entre la India y Ceilán, que se supone destruido a fines del siglo XV y fué, según los mahometanos, el camino por el cual dejó Adán el Paraíso, y según los indios, el camino de Rama para invadir a Ceilán en busca de su esposa robada.

Tiene esta montaña en su cúspide una depresión que semeja vagamente una huella, lo que hizo creer a los primeros cristianos y a los mahometanos que aquella marca era del pie de Adán.

Una anécdota de Rubens

Pedro Pablo Rubens, el célebre pintor flamenco, fué armado caballero por Felipe IV de España quien le encomendó una delicada misión en la corte de Carlos I de Inglaterra. Misión que consistía en proponerle la paz. Tan hábilmente se desenvolvió el artista en el campo de la diplomacia que el éxito coronó sus gestiones, recibiendo los mayores agasajos del rey de Inglaterra, quien le armó caballero con su propia espada.

Cierta día en Londres se encuentra Rubens en su residencia realizando uno de sus maravillosos lienzos cuando recibió la visita de un alto personaje de la corte inglesa, quien sorprendido al ver la tarea que realizaba el diplomático exclamó:

—¡Cómo señor embajador! ¿También sois pintor?

—No milord —repuso Rubens— Es que el pintor Rubens también es diplomático.

Cuidado con los telescopios

Recientemente en Edimburgo una escuela ha sido obligada a pagar una fuerte indemnización a un niño, quien resultó lesionado en un ojo al intentar mirar a través del telescopio de la escuela durante un eclipse.

Operado en el cerebro

Un joven de 28 años de edad ha sido operado en Estocolmo, por un afamado especialista sueco, de un tumor que tenía en el cerebro. La operación duró doce horas y se le extrajo del cerebro un tumor del tamaño de un puño. A las dos semanas el paciente ha reanudado su vida normal completamente restablecido.

Radios de bolsillos

En América del Norte se está extendiendo el empleo de aparatos de radio de bolsillo. Se trata de unos pequeñísimos aparatos que funcionan con baterías de lámpara de nanc, con una antena telescópica que recoge ondas hasta una distancia de 50 millas.

La verdad ante todo

Un joven a quien se creía rico, aunque en realidad debía más de lo que tenía, se paseaba silenciosamente la víspera de casarse en el cuarto de su suegra.

Extrañando su silencio, le preguntó varias veces qué es lo que tenía, a lo cual él siempre contestaba:

—Señora, no tengo nada.

—Ocho días después del casamiento, viendo su suegra que una multitud de acreedores le perseguían sin cesar le dijo:

—Caballero, me ha engañado usted miserablemente.

—Señora, —la respondió— ya advertí a usted que no tenía nada, se lo dije a usted más de diez veces en su mismo cuarto la víspera de mi casamiento.

Sección religiosa

AGOSTO

Día 12, Viernes.—Santos Clara de Asís, vg.; Crescenciano, Macario, Julián, Aniceto, Eusebio, Felicitísima, Hilaria, Juliana.

La misa y oficio divino son de Santa Clara, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora del Consuelo

Ermita de San Esteban.—El Patronato de Nuestra Señora del Consuelo dedica solemne triduo en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen:

Por la mañana, a las ocho misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón por el R. P. Aragón, C. M., bendición y reserva.

Santa Clara de Asís

Monasterio de Santa María de

Jesús (Gordillas)—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo. A las once, Misa solemne. Terminada ésta se hará la exposición de S. D. M. quedando expuesto todo el día a la adoración de los fieles.

Por la tarde, a las siete, se rezará la estación, Corona Franciscana, ejercicio del triduo, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral, y a continuación se hará la procesión sacramental por el interior del templo, terminando los cultos con la bendición y reserva, y adoración de la reliquia de Santa Clara.

Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, Bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 10 de agosto de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 519
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 19

Pantalón se encarga del panteón

El «tímo del sobre» en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 10.—Un individuo llamado José Pantalón ha sido objeto de un tímo por parte de dos desconocidos, que se le acercaron para decirle que tenían veinte mil pesos destinados a la construcción de un panteón en un cementerio local, pero que, como no disponían de tiempo para ocuparse del asunto, le proponían que se encargase él del mismo. Con el fin de demostrar que era sujeto en el que se podía confiar, los dos desconocidos le pidieron algún dinero a cambio de los veinte mil pesos, y Pantalón les entregó todo lo que llevaba, que eran trescientos pesos. Cuando Pantalón abrió el sobre que debía contener los veinte mil pesos se encontró con que sólo había recortes de periódicos.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO.
INTESTINOS.
VENTA EN FARMACIAS

Un cochero avisado

Carlos IV encargó a su cochero que lo condujese al Escorial muy pronto, porque quería hallarse en ese punto a una hora que le indicó y como el cochero observase en la mitad del camino que se hacía tarde, prodigó sendos latigazos a las mulas, y se enfadó con ellas hasta el extremo de decir:

—¿Arre, mulas de...?

Completando la frase con una palabra soez que por respeto nos abstenemos de estampar. El Rey oyó esta frase, y cuando llegó a El Escorial preguntó al cochero:

—¿De quién son esas mulas?

—¿Acordóse felizmente el cochero de lo que había dicho en el camino y replicó?

—Señor, son mías.

—Si son tuyas —contestó el so-

Delegación provincial de Trabajo

Ampliación del plazo para la renovación de los Títulos de Familias Numerosas

Este Organismo para general conocimiento de los interesados, hace público lo siguiente:

La disposición transitoria primera del Decreto de 5 de noviembre del pasado año, señaló fecha y límite para solicitar la renovación de los títulos de Familias Numerosas la del día 1 de agosto del corriente año, plazo a punto de expirar y que, sin duda por el gran número de renovaciones, no ha permitido a los beneficiarios cumplir los trámites exigidos para solicitarlas, debido a causas que, en la mayoría de los casos han de estimarse suficientemente justificadas.

Por las razones anteriores expuestas, y a fin de evitar los perjuicios que pudieran ocasionarse a quienes no pudieran solicitar la renovación de los títulos en el plazo previsto, parece oportuno conceder una ampliación a la fecha límite antes señalada; por lo que este Ministerio, en uso de las facultades que le confiere el artículo 41 del Reglamento de 31 de marzo de 1944, se ha servido disponer lo siguiente:

1.º El plazo de validez para los actuales títulos de beneficiarios de Familias Numerosas, fijado en la primera disposición transitoria del Decreto de 5 de noviembre de 1948, queda prorrogado, a todos los efectos, hasta el día 1.º de octubre próximo teniendo, por tanto, todos los títulos de beneficiario expedidos o renovados para el año 1948, plena validez hasta la indicada fecha de 1.º de octubre del presente año.

2.º Los beneficiarios que soliciten la renovación de sus títulos con posterioridad al 1.º de octubre citado, perderán los derechos que la Ley le confiere, hasta tanto que se les expida el nuevo título creado por el Decreto de 5 de noviembre de 1948.

Por lo anteriormente expuesto en esta Delegación Provincial de Trabajo se admiten los expedientes renovatorios en las horas de oficina de la mañana que es de diez a trece.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.**

Se traspasa

vaquería, con seis vacas, corral y todas las comodidades. Excelente parroquia. Razón: Fermín Jiménez, San Nicolás, 10, con salida al Teso.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

berano — guardatelas, que no quiero tener en mi coche mulas de...

La sangre fría del cochero le valió un soberbio tronco de mulas.

PUBLICACIONES

ECCLESIA

En su número del sábado 6, contiene el siguiente sumario:

Religión vacía.—Las religiosas de enseñanza y la cuestión social. Conversaciones en San Sebastián (editoriales), página 3.

Discurso del Padre Santo ante más de cuarenta mil mujeres de la Acción Católica Italiana, página 5

Su Santidad el Papa contesta al mensaje del Episcopado español sobre los Santos Lugares (textos del mensaje y de la respuesta de Su Santidad), página 7.

Nota sobre colectas pro extranjeros, página 8.

IX Asamblea de Estudios Marianos, página 8.

Las Congregaciones marianas y la Acción Católica (XVI), por monseñor Zacarías de Vizcarra, Obispo consiliario general de la Acción Católica Española; página 9.

¿Qué hay de Palestina?, por el padre Luis Arnaldich, O. F. M., catedrático de la Universidad Pontificia de Salamanca; página 11.

Ha sido inaugurado el Museo de Arte Religioso en Méjico, por Josene; página 13.

Conversaciones Católicas Internacionales de San Sebastián, página 14.

Exposición Misionál Diocesana de Vitoria, por monseñor Eugenio Beitia; página 15.

Acción Católica, página 16.
Semana Sacerdotal Iberoamericana de Oración y Estudio sobre el culto al Sagrado Corazón de Jesús, página 17.

Información Católica Mundial, Semana literaria, Crítica de espectáculos, etc.

Máquinas hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

Pago extraordinariamente Mobiliarios, Pianos, Libros, Cuadros, Porcelanas, Plata, Arañas, Condecoraciones y toda clase de objetos antiguos. Parador de la Fruta. Teléfono 582. HIDALGO.

Taller de Tapicería Se hacen fundas, cortinas y toda clase de muebles. Tapicería coches Tomás Luis de Victoria, 19. T. 415

Azulejos, baldosín catalán, cocinas bilbaínas, cubiertas para tejados, tuberías, yesos, cemento natural, fábrica de mosaicos.

Industrias Toquero Gabillondo, 14.—VALLADOLID

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis.

Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Vida económica nacional

Inglaterra ha desplazado a Norteamérica como suministradora de automóviles a España

Si el daño que nos causan los políticos que interfieren las iniciativas que surgen en sus propios países, de hombres conscientes, para evitar cualquiera clase de créditos a nuestro país es considerable, el daño que con tal actitud hacen a su propio comercio tampoco es mínimo. España, un país en donde casi todo está por hacer, es uno de los mejores mercados del mundo. Necesita material industrial de todas clases, tractores, abonos, máquinas y automóviles. En este último elemento, sobre todo, nos lo suministraba tradicionalmente Norteamérica. Hasta hace unos años las marcas más populares en España eran americanas. Hoy ha cambiado radicalmente la cuestión. Ahora nuestro principal suministrador de automóviles es Inglaterra, Francia e Italia aumentan cada vez más el volumen de sus exportaciones de coches a España. Todo ello obviamente va en detrimento de los industriales norteamericanos, que antes de la guerra suponían el 90 por 100 de nuestros abastecedores, en tanto que ahora los coches americanos que entran en España han caído a menos de la mitad que entonces.

Las recientes negociaciones comerciales angloespañolas fructificaron entre otros con un acuerdo en virtud del cual España importará coches por valor de 300 000 libras y vehículos comerciales por valor de 1.350.000 libras desde el 1.º de julio próximo pasado hasta el 30 de junio venidero. Estas cantidades son ligeramente superiores a las registradas en el año anterior.

La venta de coches británicos a España casi no existía antes de la guerra. En 1938 Gran Bretaña vendió a España tan solo 35 coches y 25 vehículos comerciales. El año 1948, sin embargo, Gran Bretaña era nuestro primer suministrador con cerca de 1.250 modelos. Francia e Italia empiezan a hacer fuerte competencia a Gran Bretaña en nuestro mercado, mientras Estados Unidos siguen perdiendo ostensiblemente terreno, de la misma manera que lo han perdido como suministradores de algodón. ¿Que a nosotros nos perjudica? No cabe la menor duda, ¿pero en qué se benefician ellos? Hay además otra serie de consideraciones de diversa índole al respecto. Es de presumir que en los años futuros el mundo desembocará en una nueva gran guerra o, por el contrario entrará al fin en una etapa de verdadera paz y normalidad. Si lo primero ocurre nosotros no tendremos por qué combatir al lado de nadie entretanto nuestro territorio no sea afectado por la marcha de los

acontecimientos; si sucede lo segundo, esto es, si en los países productores de algodón, máquinas y equipos que necesitamos, existe una era de prosperidad, nosotros podremos elegir los clientes más de nuestro gusto. En definitiva: España ha sentido y siente una viva simpatía por Norteamérica, pero el absurdo proceder de sus gobernantes al tratarlos como ciudadanos de segunda clase puede llegar a debilitar toda nuestra admiración, de la misma manera que los continuos desaires de una guapa pueden terminar haciéndonos aborrecerla.

En el conjunto de nuestro comercio con Inglaterra, éste no hace sino aumentar de volumen. En 1938 Inglaterra importó de España por valor de 8 21 millones de libras y exportó por 3,73 millones. En 1948 las compras inglesas alcanzaron 31,71 millones y las ventas a España 13,74 millones. En el primer trimestre de este año las exportaciones españolas fueron de 12,28 millones de libras y las importaciones inglesas de 3,23 millones. Las negociaciones llevadas a cabo en los pasados meses concluyeron con un favorabilísimo acuerdo que prevé el aumento del intercambio que llegará a superar en total la cifra de 70 millones de libras esterlinas.—A. Sp

Empréstito a la Fiat

Ha sido concedido un crédito por Norteamérica a la casa Fiat por valor de 14,5 millones de dólares para la importación de equipos destinados a la producción de un nuevo coche de 750 centímetros cúbicos. Un segundo préstamo de 5,8 millones de dólares le será concedido por el Export Import Bank. Ambos créditos cubrirán casi la mitad de los gastos de las nuevas instalaciones, cuyo coste total se estima en 43 millones de dólares.

La cosecha de yute en Pakistán Se espera que la cosecha de yute en Pakistán sea superior a la del pasado año, creyéndose que lo será en un siete por ciento. Se proyecta en la India un cultivo adicional de trescientas mil acres de yute este año.

Se vende la casa n.º 3 de la calle de las Madres. Razón: Carrera de Santo Tomás, 27.

JULIO LASTRAS
CANTERO-MARMOLISTA.
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.
PASEO DE LA ENCARNACION.
Carretera del Cementerio.—AVILA

UNA CIUDAD DE ALEMANIA ARRASADA POR LOS SOVIETS

Todos los hombres han sido ejecutados y las mujeres enviadas a campos de concentración, como represalia por el descarrilamiento de un tren

BERLIN.—Los soviets han arrasado una ciudad alemana cerca de Francfort del Oder, en la zona rusa, en represalias por el descarrilamiento de un tren de municiones.

La información aparece en el diario «Manags Echo», autorizado por los ingleses, bajo un titular a toda plana que dice: «El Lidice de la zona soviética». Manifiesta que su información se basa en relatos de testigos, que han podido huir de la zona oriental.

El periódico dice que todos los habitantes varones de la ciudad fueron ejecutados y que las mujeres fueron enviadas a campos de concentración.

La acción soviética fué realizada hace cinco semanas, y todavía no ha podido ser determinado el nombre de la ciudad. Las autoridades rusas dispusieron el criminal acto al no encontrar a los autores de un acto de sabotaje que produjo el descarrilamiento de un tren de municiones en las afueras de la ciudad.



Noticias y comentarios

Sigue alterado el mercado futbolístico en todas las Divisiones. Sobre todo en Tercera, es difícil encontrar gente, ya que los treinta y seis clubs de Segunda están barriendo todo lo que pueden. Desde luego, la categoría de la Segunda División va a descender notablemente, porque en vez de reforzarse los equipos con jugadores de Primera, lo hacen con jugadores de Tercera. Así saldrá ello.

A pesar de que el colega «Campo» de Soria dijo que Díaz-Diez había fichado por el Numancia, parece ser que está en avanzados tratos con el Osasuna. Y de delantero centro, nada menos. ¿Quién habrá sido el experto pamplonista que le haya descubierto? ¿O procederá de alguna de esas agencias de contratación que facturan jugadores a porte debido por cuenta y riesgo del consignatario?

Algo así debe haber pasado con el ex-talaverano Larrubia, que estaba en tratos con el Avila y de repente sale consignado para Tarragona. A Primera División de un salto. Ya veremos si los del salto son los directivos del club.

Ya sabemos algo de los nuevos

equipos que jugarán con el Avila. Hoy es del Cieza. Ha fichado a Medina para portero, y a Díaz, Plurulo, Rubio, Peña y Moleón. Está tratando de fichar a otros tres profesionales. El resto será gente de casa, que parece que hay cantera en Cieza. No todo ha de ser esparto.

Respecto del Avila, ya falta muy poquito. Pero que muy poquito. Firmó Orgaz aprovechando este permiso que le han dado en la Milicia. Y firmó ayer en Madrid otro defensa central ya conocido por estas tierras: Julito. No falta más que un portero y un interior derecha, pero no se ha querido ultimar nada hasta ver qué hace un club madrileño que ha prometido su ayuda al Avila.

La última noticia. Parece que en el calendario de Tercera toca al Avila jugar fuera el primer partido, señalado para el 4 de septiembre. A Elda le marca la tabla. Y para el día 11 se inaugurará la temporada en San Antonio. ¿Estará o no terminada la tribuna? ¿Se podrá o no jugar en el campo para esa fecha? Estas son las preguntas de todos los aficionados.

COSAS DE CAZA Y DE PESCA

Tenemos a la vista la Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 30 de junio de 1949, por la cual se regula el ejercicio de la caza en la temporada 1949-50.

Su artículo 2.º y en su párrafo primero, dice textualmente: «Quedan facultados los gobernadores civiles para que, oídos los Comités provinciales de Caza y Pesca, puedan autorizar dentro de sus respectivas provincias. Con limitación a aquellas zonas en que por existir las especies que a continuación se expresan así lo estimen conveniente, la caza de la codorniz, etc.»

Queda por lo tanto bien claro, que los gobernadores civiles están facultados, una vez oídos los Comités provinciales de Caza y Pesca, para abrir o no, la veda de las aves de paso y para cerrarla una vez abierta, cuando a su juicio lo consideren conveniente. Se ordena taxativamente, el que esta apertura se limite a aquellas zonas en que se den dichas aves, sobreentendiéndose como es lógico, cuando lo sea en cierta abundancia.

Nuestra primera autoridad civil oído al Comité provincial de Caza y Pesca, ha tenido a bien el que dicha apertura, en nuestra provincia, tenga lugar el día 14 de los corrientes y su cierre el día 5 de septiembre; que la caza se realice en ciertas zonas y que dichas zonas sean las consideradas clásicas de estas aves en la provincia.

Nos consta que para su informe el Comité provincial de Caza y Pesca, ha tenido muy en cuenta todas las circunstancias que vamos a enumerar.

Para fijar la fecha de apertura, el que toda la cosecha estuviese segada, o casi segada, al objeto de evitar los daños y peligros que acarrea el cazar estando los trigos en pie. El cazador desaprensivo que atropella los sembrados; el perro que lo hace aunque el dueño no lo quiera; el peligro de dar una perdigonada a segadores o campesinos; el peligro de producir incendios, etc. etc.

Para la fecha del cierre, se ha considerado, que después de 21

días de cazar por los rastros y praderas, las aves de paso sino han sido agotadas, han quedado reducidas a su mínima expresión, existiendo el peligro de quedar abierta hasta empalmar con el 25 de septiembre, que quien no encuentre codornices, se dedique a matar todo lo que encuentre a tiro.

Por lo que respecta a las zonas, en primer lugar, se cumple lo que la disposición ministerial ordena, sin que puedan valer interpretaciones personalísimas y nada desinteresadas; la cosa es clara y terminante: «se abrirá por zonas bien delimitadas, donde se den estas aves». Y no cabe la menor duda de que se ha cumplido al pie de la letra. Nadie podrá negar, si procede de buena fe, que las zonas y términos fijados, son los más abundantes en estas aves, especialmente de codorniz, ya que la paloma como todos sabemos, cuando se da en nuestra provincia es en los meses de octubre y noviembre y las tórtolas son escasas como igualmente lo es el número

Proyecto de abastecimiento de aguas para Peñarroya

PEÑARROYA, 10.—El Ayuntamiento gestiona la reapertura del Instituto de Segunda Enseñanza, que fué clausurado temporalmente a causa de la pasada guerra. El funcionamiento de dicho Instituto es de mucha importancia, no solo para esta población sino también para numerosos pueblos limítrofes, ya que es el único al que podrían concurrir los muchachos de toda la región.

También tratará el Municipio de llevar a cabo el proyecto de abastecimiento de agua a la población, ya que el actual es insuficiente. Asimismo hará las oportunas gestiones para la construcción de pasos superiores en los pasos a nivel de las dos estaciones de Peñarroya. Por último van a efectuarse importantes obras en la población.—(Cifra).

El presidente Quirino en Washington

Se concede importancia a su visita en la que tratará de un pacto «anticomunista del Pacífico»

WASHINGTON.— Entre los asuntos que posiblemente tratará el presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, durante los tres días que durará su visita a esta capital, figuran las conversaciones sobre la alianza del Pacífico para circunscribir el comunismo asiático dentro de China y Asia soviética. Se cree que algunos consejeros del presidente Quirino son contrarios a que se trate de este asunto en el momento actual pero parece que el pacto es una cuestión primordial para el presidente filipino en la política exterior de su país.

Se concede gran importancia a la visita de Quirino

En los círculos políticos de Washington se concede importancia a la visita del presidente de la República de Filipinas. Elpidio Quirino, a la capital norteamericana. La visita se va a celebrar a las pocas semanas de las conversaciones de Baguio entre el mariscal Chang Kai Chek y el presidente filipino.

Bevin saldrá el día 27 hacia Estados Unidos

LONDRES.— El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, marchará a los Estados Unidos hacia el 27 del corriente para asistir a la apertura de la Asamblea general de las Naciones Unidas y a las conversaciones financieras anglo-americanas.

Elpidio Quirino llega a Washington

WASHINGTON.—El presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, ha llegado en avión especial a Washington, procedente de San Francisco. El presidente Quirino permanecerá tres días en la capital por invitación oficial del presidente Truman.

CAYPES.

CONMEMORACION de la gesta del 10 de agosto

Una misa en el cuartel de la Remonta en sufragio de los caídos del levantamiento Sanjurjo

MADRID.—En el cuartel de la Remonta, enclavado en la barriada madrileña de Tetuán de las Victorias, se conmemoró la gloriosa gesta del 10 de agosto de 1932, que fué acaudillada por el desaparecido general Sanjurjo.

En el parterre del gran patio central figura un sencillo obelisco conmemorativo, con la siguiente inscripción: «Glorioso Movimiento del 10 de agosto de 1932, precursor del Glorioso Alzamiento Nacional salvador de España. Caídos por Dios y por la Patria (aquí el nombre de los jefes, oficiales y soldados caídos en aquella fecha). España reconoce y agradece vuestro sacrificio. Descansad en la paz del deber cumplido y en el triunfo de vuestros deseos logrados. 10 de agosto de 1939. Año de la Victoria».

Ante él se había levantado un altar en el que el deán de la Santa Iglesia Catedral de Madrid, don Audrés Coll, deportado en aquella ocasión a Villa Cisneros, ofició la santa misa.

Ambos lados del patio, a la entrada del zaguán del cuartel, se establecieron dos sitios de honor. En uno de ellos presidieron el acto religioso los generales Sanz de Larín; Redondo, jefe de la división de Caballería, y Sandoval, y el gestor de la Diputación de Madrid marqués de Vivel, representando a la Corporación provincial.

En el otro acotado concurrían los familiares de los caídos muchos de los supervivientes del Movimiento tan sañudamente

castigados por la República y jefes y oficiales de la Remonta y de otras unidades militares. Entre ellos figuraban los señores don Justo San Miguel, hijo del héroe teniente don Justo San Miguel y Martínez de Campos, caído en aquella ocasión, literalmente asesinado o en la plaza de la Cibeles; Espinosa de los Monteros, Aguilera, Naranjo, conde de Retamoso, González Conde y Borbón (don Fernando); Jaime Muñáns del Bosch, Matesanz, Morlan, Sánchez Carreras, Poyatos, Cola, Yanguas, Cataán, Pérez y Pérez, Las Moreras, Sabater, Ozacta, Gallo de Renovaies, Rosales, Ugarte, Colondrón y Gil Marcos. Después de oficiada la misa, el sacerdote rezó un responso y se dijo un «Viva España», el mismo que los cancheros de Villa Cisneros a las órdenes de la República prohibía gritar en el destirto, tras de análogos actos.

El acto, en su magnífica sencillez, fué de una gran emoción.

En Sevilla

SEVILLA, 10.—El «Correo de Andalucía», decano de la Prensa local, recuerda hoy el acto patriótico del general Sanjurjo el 10 de agosto de 1932, iniciado en Sevilla, y afirma que ese gesto, aun que se malogró, no estéril, porque abrió el camino de la liberación de España que el Caudillo Franco comenzó decididamente el 18 de julio de 1936. El diario sevillano termina rindiendo homenaje póstumo a los patriotas que ofendieron sus vidas en aquella fecha.—(Cifra).

Colecta extraordinaria en especie para el sostenimiento de las dos comunidades -Avila y Arenas- y en metálico para la construcción en el menor tiempo posible del nuevo edificio del Seminario.

La ayuda y cooperación laudabilísima que se prestare a la Iglesia para formar a sus sacerdotes, redundará siempre en beneficio del pueblo, en aumento de su prosperidad, mejora de las costumbres y elevación y progreso de las instituciones de cultura, ha dicho Su Santidad Pío XII.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis concede CIENTO DIAS DE INDULGENCIA por toda oración, sacrificio, limosna o ayuda de cualquier género, que apliquen los fieles a nuestro Seminario.

Se reduce en 580 millones la ayuda militar a Occidente Los jefes de Estado Mayor dicen que urge este apoyo armado

Se conceden a Inglaterra la mitad de sus necesidades financieras

WASHINGTON, 10.—El secretario norteamericano de Defensa, Johnson, ha aceptado provisionalmente la idea de reducir en 580 millones de dólares el programa de ayuda militar a Europa, pero advirtió que la debilidad militar de la Europa occidental ofrece una gran tentación para Rusia.

También dijo, en sus declaraciones ante la sesión conjunta de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado y la Comisión de Servicios Armados de la Cámara, que está dispuesto a fijar un límite a la cantidad en dólares en armamentos excedentes norteamericanos destinados a Europa.

Indicó, sin embargo, que hacía esas concesiones si no afectaban en forma fundamental al programa militar. Sostuvo que, aunque no es probable una guerra deliberada, puede suceder algo por accidente y pronosticó que la guerra fría continuará algún tiempo.

Los jefes de Estado Mayor de los Estados Unidos han hecho una declaración ante los Comités de Servicios Armados y de Asuntos Exteriores del Senado. Coincidieron en afirmar que el plan

de defensa de la Unión Occidental debe apoyarse rápidamente con armas norteamericanas para disminuir la posibilidad de una guerra. Bradley dijo que habían comprobado que las naciones de la Unión Occidental están preparando un buen plan defensivo en perfecta concordancia con el punto de vista estratégico americano.

Al parecer, han sacado la conclusión de que la Europa occidental está dispuesta a luchar en caso de un conflicto con Rusia, pero no está capacitada para ello, por lo que es necesaria la aprobación del programa del Presidente Truman de suministro de armas por valor de 1.450 millones de dólares con el fin de reforzar algo los actualmente escasos elementos defensivos de Europa.—EFE.

Concesión a Inglaterra

PARIS, 10.—Ha sido asignada a Inglaterra, con carácter provisional, algo más de la mitad de sus necesidades en dólares de los fondos destinados a la realización general del plan Marshall en el ejercicio 1949-50, según se ha manifestado hoy en los círculos bien informados.

Se afirma que los técnicos de la Organización de Recuperación Económica Europea, al preparar los planes de distribución de dicha ayuda, han asignado a Inglaterra, inicialmente, una suma de entre 850 y 900 millones de dólares.

En el memorándum presentado por Inglaterra el 22 de julio se acusaba un déficit de unos 15.000 millones de dólares para el ejercicio 1949-50, lo que se interpretó como una demanda velada de que se le asigne una suma más elevada que las anteriores.—EFE.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

En el «Boletín Oficial de la Provincia», fecha 4 de los corrientes, se anuncia la exposición, por plazo de quince días hábiles, contados desde el siguiente a dicha publicación, del índice de valoraciones a los efectos del arbitrio sobre solares sin edificar, para que puedan ser examinados y presentar aquellas reclamaciones que se estimen procedentes. Esos índices podrán examinarse en la Administración de Rentas del Excelentísimo Ayuntamiento y en la Secretaría de esta Cámara.

Homenaje de Avila a Carlos Luis de Cuenca

En este año como es sabido, se celebra el centenario del nacimiento de aquel gran poeta y caballero Carlos Luis de Cuenca y Velasco, tan amante de nuestra Ciudad, de la que era Hijo Adoptivo, y cuyos restos reposan en el cementerio de Avila. Su familia así lo decidió, interpretando los sentimientos del finado, no obstante haber pretendido la Asociación de Escritores y Artistas Españoles trasladarlo a su Panteón de Hombres Ilustres, en el cementerio de San Justo, de Madrid.

Con tal motivo y para rendir a su memoria el homenaje que merece, se ha constituido una Comisión Organizadora bajo la presidencia del señor alcalde don Epifanio Rodríguez Nava, inter-

grada por los señores don Enrique de Leyva, don José Mayoral Fernández y don José Sánchez Marino, que actúa de secretario.

Los actos de este homenaje de cariñosa veneración y agradecimiento, con los que Avila desea corresponder al gran amor que por ella sintió tan insigne escritor, se proyectan para el día dos de septiembre, aniversario del fallecimiento del señor Cuenca.

Oportunamente iremos dando cuenta de los actos que se organicen, a los que EL DIARIO DE AVILA se une con todo entusiasmo, recordando siempre a la ilustre personalidad, que fué su colaborador y su amigo durante tantos años.

Colegio "San Juan de la Cruz" (LEGALMENTE RECONOCIDO)

Al elegir Colegio para sus hijos, tenga presente que los alumnos de este Centro aprueban el Examen de Estado, directamente desde el 7.º curso, en proporción que llega al 89 por 100 de los presentados por el Colegio.

Dirección: Comuneros de Castilla, 3. Teléfono 355. AVILA.

Publicidad AVILA

SEMANA TERESIANA

Se están celebrando estos simpáticos actos en honor de la gran figura de Avila, Teresa de Jesús.

Con gran satisfacción podemos consignar que nuestra ciudad vibra hondamente cuando se trata de ensalzarla y admirarla. Por eso ha acudido todo el público femenino, con una asistencia numerosísima, que hacen insuficientes todos los locales donde se celebra esta Semana. Y, pese al tiempo caluroso que nos disfrutamos estos días, han acudido al llamamiento con espíritu generoso, dispuestas a demostrar a la Madre Teresa que ella se merece mucho más en su homenaje que el pequeño sacrificio que supone acudir a los actos.

La figura excelsa de la Santa está siendo perfilada con una maestría insuperable por el muy ilustre señor rector del Seminario que penetra el alma y la doctrina de la Madre una gran clarividencia, de forma que tiene pendiente de sus palabras a todas y parece que realmente convivimos estos días con ella. Nada se escapa a su estudio: capta las facetas menos conocidas de Teresa de Jesús y va grabando en las almas sus santos ejemplos y su doctrina, que es toda luz y belleza.

Además en un estudio completo, no podía faltar el marco que ambienta esta figura cumbre, gloria de nuestra ciudad, y por eso se han dado también con gran acierto unas pinceladas sobre los tiempos de la Santa, su historia, su cultura, y, en fin, todo el desenvolvimiento de la vida nacional y local en el siglo XVI.

En sucesivos días se irán descubriendo las facetas bellísimas que

forman esta mujer tan divina y tan humana, con algunas de las figuras que la acompañaron. Tal es, entre otras la Beata Ana de San Bartolomé, la compañera de la Santa, cuyo IV Centenario del nacimiento celebramos, y que, pese a ser otra de las glorias de la ciudad, permanece todavía ignorada.

También queremos poner de relieve las simpáticas actuaciones de las pequeñas María Luisa Paradinás, Nelly Rodríguez, Charito González de Vega, Rocio Segovia, María Teresa Hernández, María Teresa Sánchez, María Teresa San Román, María Adela Guerras y la cronista señorita Paloma Guarras. Todas ellas han hecho vivir plásticamente a la Santa Madre en su niñez y juventud con la parte escenificada, y que ha sido un digno remate de regalo espiritual a las estupendas conferencias y meditaciones que se han ido celebrando hasta ahora.

Los actos para mañana: Por la mañana, a las ocho y media, misa y meditación en el convento de San José. Tema de la meditación: Se llenó el alma de sol...

A las doce de la mañana, en las Teresianas, La Reforma Carmelita. A las ocho de la tarde en el Palacio de Justicia, Mística teresiana.

Los miembros de la Agrupación Humanística Ibero-Americana en Avila

Ha visitado nuestra ciudad un nutrido grupo de sacerdotes españoles y extranjeros, pertenecientes a varias congregaciones religiosas, que siguen en Salamanca el cursillo de veinte días organizado por la Agrupación Humanística Ibero Americana para sus asociados. Recorrieron los lugares teresianos y admiraron los principales monumentos artístico-históricos.

Accidente de trabajo

En las inmediaciones de la Fuente Nueva se hallaba ayer, en unión de otros obreros, desmontando la línea telegráfica el competente capataz Felipe Morcillo Martín, y cuando, terminada su labor, se disponía a descender de los postes, libres ya de los cables, aque-

El interventor general del Estado en Avila

De paso para Piedrahita, donde de todos los años por esta época hace un breve paréntesis de descanso a su abrumadora tarea de trabajo, estuvo ayer tarde en nuestra capital, el excelentísimo señor interventor general de la Administración del Estado, don Eugenio Gómez Pereira, que en toda nuestra provincia goza de extraordinarias simpatías y de muy honda estimación y afectos.

El señor Gómez Pereira—que tan solo pudo parar unas horas en nuestra ciudad—fué muy cordialmente invitado a almorzar, en la magnífica finca que los señores de Corrales (don Luis) tienen en Las Hervencias, quienes con su peculiar gentileza, hicieron muy cumplidos honores al ilustre viajero.

Sentaron también a su mesa, muy atentamente invitados, al ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Octavio Pintos Lois; interventor de Hacienda en esta provincia, don Rufino Méndez; administrador de Rentas Públicas don Rafael Hernández de la Torre; jefe de Contabilidad, don Teodoro Díaz, y tesorero, don Francisco Gallardo, ocupando igualmente lugares muy destacados, la señora de Corrales, señora de Hernández de la Torre y funcionarias del Cuerpo de Contabilidad, señoritas Carmen y Pilar Muñoz.

Durante el almuerzo se hizo una muy amena charla, que se deslizó dentro de la mayor cortesía y delicadeza, reinando en todo momento una respetuosa corriente de simpatía y afecto hacia el señor Gómez Pereira, que tuvo para los señores de Corrales e invitados, las mayores gentilezas.

Terminado el almuerzo, el ilustre viajero salió en su coche para Piedrahita, siendo despedido por todos los invitados, juntamente con los señores de Corrales, en las inmediaciones de la finca.

Damos muy cariñosa bienvenida al señor Gómez Pereira y le deseamos que su estancia en la vecina villa de Piedrahita, le sea muy grata.

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Mendoza» de la Compañía Argentina de Navegación Doderó S. A., saldrá de Bilbao el 25 de agosto actual, de Vigo el 26, de Las Palmas el 30, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

Ecos de Sociedad

Viajeros Ilustres

Procedente de Roma, donde ha visitado al Papa, ha permanecido un día en nuestra ciudad Monseñor Reverendísimo Edwin V. Byrne, Arzobispo de la sede norteamericana de New México, a quien acompañaba su canciller-secretario padre Blanchard. Se hospedó en casa del sacerdote abulense don Joaquín Palacios con quien le unen estrechos vínculos de amistad desde los lejanos tiempos en que el señor Palacios regentó una parroquia en la isla de Puerto Rico de la cual era Obispo el señor Byrne.

Muy satisfecho de su estancia en nuestra ciudad salió para Madrid en las primeras horas de la noche.

También visitaron la capital los excelentísimos señores Obispos de León (Méjico) y el auxiliar de Madrid. Recorrieron los lugares artísticos y teresianos.

Condecorado

Por el Gobierno del Ecuador ha sido condecorado con preciosa medalla el culto jefe de la Sección cultural hispánica del Ministerio de Asuntos Exteriores don Ernesto Laorden Miracles, emparentado con respetables familias abulenses. El señor Laorden, durante su permanencia en la Embajada española en la citada República, procuró con gran celo el acercamiento espiritual y material entre españoles y ecuatorianos. Enhorabuena.

Natalicio

Asistida por el doctor don Teodoro Jiménez, ha dado a luz un hermoso niño, al que se ha puesto el nombre de José Carlos, doña Lucía Sánchez López, esposa de don José Frutos González. Enhorabuena.

Viajeros

Ha llegado a pasar el verano el señormarqués de Santo Domingo. Ha salido para Almería el comandante de Intendencia, don Arturo Muñoz Jiménez acompañado de su familia.

Necrológica

Hoy han sido conducidos al cementerio los restos mortales de doña Teresa González Jiménez, fallecida en el día de ayer, confortada con los Santos Sacramentos. Ferviente católica, supo sobrellevar con cristiana resignación la grave dolencia que hace algún tiempo la aquejaba. Por su bondad y exquisita amabilidad era muy estimada de cuantas personas la trataban, habiendo sido su muerte muy sentida en el amplio círculo de sus amistades.

A su viudo, don Toribio Rofso, industrial de esta plaza, hijos, hermanos, y demás familia, testimoniarnos nuestro sentido pésame, y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada señora (q. e. p. d.)

Se vende casa con todas comodidades, amueblada, llave en mano Razón: San Esteban, número 20

Plaza de Toros de Avila

Domingo 14 de agosto

Extraordinario espectáculo cómico-taurino-circense.

3 HERMOSISIMAS RESES 3

Presentación del famoso novillero

MANOLO NAVARRO

y del grandioso espectáculo

La Pandereta Española

Risa para todo el año. PRECIOS MUY POPULARES

Véndese

finca en Navalunga (Avila) bastantes pinos. Inmediaciones, todos pinares. 1.200 metros altura, Río Alberche a 500 metros. Razón: Cuesta Gracia, 19 pral. Avila

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RIÑÓN Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce Av. de José Antonio núm. 5. AVILA